



我市聚苯硫醚树脂市场占有率列全国第一



□晚报记者 刘观军
通讯员 许志虹
冯清 范云昊

总投资5.5亿元的10000吨/年纤维级聚苯硫醚新材料项目,是山东滨化滨阳燃化有限公司,由石化向新材料转型的第一个项目。企业生产的聚苯硫醚树脂(工程塑料)2022年全国市场占有率36.7%,2023年产量5200吨,市场占有率列全国第1位。

滨阳燃化聚苯硫醚项目拥有急冷工艺和闪蒸工艺两条生产线,是省内首套聚苯硫醚生产装置,成功入选山东省新旧动能转换重大项目库,被中国石油和化学工业联合会鉴定为“国际先进”水平,填补了省内聚苯硫醚(工程塑料)行业空白。

产品自2021年投入市场以来,深受下游客户的青睐,广泛应用于航空航天、新能源汽车、电子电器、5G通信、轨道

交通等行业,产品已进入特斯拉、比亚迪等新能源汽车企业,得到国内外主流市场的认同。

山东滨化滨阳燃化有限公司销售经理董海龙说:“现在公司正在努力地开发氢能、极流体等新的应用领域,提高产品的附加值,产品主要销售于长三角、珠三角等地区,实现了国内龙头客户稳定供应,逐渐得到了国际龙头企业的认可,实现了产品出口零的突破。”

自2019年参与地炼产能整合转移以来,滨阳燃化先后投资16.57亿元建设了10000吨/年纤维级聚苯硫醚新材料(PPS)项目、7万吨/年高等级石墨电极新材料项目(针状焦

一期)和5万吨/年锂离子电池负极材料前驱体项目(针状焦二期),目前均已投产达效,企业稳步走上转型发展的快车道。

山东滨化滨阳燃化有限公司生产部部长尹恩太表示:“公司的发展离不开良好的营商环境,公司在生产经营过程中遇到困难时,政府各有关部门积极为我们提供服务和帮助。接下来,我们将进一步加快发展步伐,加大技术研发力度,研发出科技含量更高的优质产品,提高产品竞争力,进一步拓宽市场。”

成绩背后,是当地始终树牢“让企业和企业家舒服”这一发展的核心理念,深入实施成就企业家梦想行动的结果。

阳信经济开发区投资促进局局长庞浩介绍道:“提前解决要素制约,在谋划项目、洽谈对接阶段,同步启动规划审批、资金配套、土地保障、手续办理等各项准备工作。对项目推进过程实行全方位、全周期服务,力争项目早日投产达效。”



扫码看视频

聚焦“12161”民生实事

大力提升基层医疗卫生机构中医药服务能力 截至6月底,我市已完成1237人次的中医药适宜技术培训

□晚报记者 李诚
通讯员 刘斐

在今年的“12161”民生实事中提出,要开展“旗舰中医馆”建设。市卫健委遴选20个以上乡镇卫生院、社区卫生服务中心开展“旗舰中医馆”建设,推广中医新技术、新项目,提升基层中医药服务能力。

为夯实基层医疗卫生机构中医药服务重要阵地,推进中医强基层、基层强中医,引领基层中医药服务能力全面提升,更好地满足人民群众对中医药健康服务需求,滨州市卫生健康委于2024年2月24日印发《滨州市基层医疗卫生机构旗舰中医馆和中医阁建设方案》,并着手在全市范围内遴选34家社区卫生服务中心(乡镇卫生院)开展旗舰中医馆建设任务,主要目标是2024年力争全市社区卫生服务中心、乡镇卫生院中医药综合服务区提升为旗舰中医馆的达标率不低于30%。

为推动“旗舰中医馆”建设,滨州市将其纳入政府工作报告民生实事项目,并进行月度调度。市卫健委多次开展现场调度,强调“旗舰中医馆”和“中医阁”是对基层中医药服务阵地的再巩固、内涵建设的再强化和服务能力的再提升。各建设单位严格按照高标准进行建设,在中医馆设



截至6月底累计举办大型义诊活动15场,“五进”活动298场次,受益群众25800余人次。各“旗舰中医馆”单位通过改善环境、悬挂标识、完善健康文化知识角等,突出了中医特色,并定期开展健康讲座、更新宣传栏、发放宣传册、利用新媒体平台等方式,进一步将“知中医、信中医、用中医”的社会氛围贯穿群众日常生活。

此外,滨州市还大力开展中医药适宜技术培训,建立长效培训机制,依托7家市县级中医药适宜技术推广中心,已完成1237人次的培训,参训人员覆盖县、镇、村各级。“旗舰中医馆”单位还面向村卫生室开展中医药业务季度培训,有力提升了基层中医药服务水平。各乡镇卫生院和社区卫生服务中心目前均能提供6类10项以上的中医药适宜技术服务,34家建设单位还将于7月底前分别再引进至少1项新技术。

下一步,滨州市卫健委将以“旗舰中医馆”创建为抓手,建设起一批布局合理、分工明确、功能互补,集预防保健、疾病治疗和康复为一体的中医药综合服务区,进一步夯实基层中医药发展基础,为全市群众提供覆盖全生命周期的中医药健康服务。

置、中药房设置、中医药人员配置及培训、中医医疗康复和预防保健服务、中医药文化建设等方面提出了更高的要求。为提高建设质量,卫健委采取现场督导、月调度相结合的方式跟进建设进度,对进度缓慢、标准降低的单位开展现场督导调度。

为扎实开展系列民生活动,滨州市持续开展中医药健康义诊及中药文化宣传活动,